

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Ойский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным  
осуществлением деятельности по познавательно-речевому направлению  
развития детей»

**2 апреля - Международный «День детской книги»**



Подготовила:  
Подготовила: воспитатель разновозрастной группы  
(от 5 лет до завершения образовательных отношений)  
Бушуева Екатерина Евгеньевна  
662830, Красноярский край  
Ермаковский район, п. Ойский  
пер. Майский, 3

Апрель, 2025

**Цель:** формирование интереса детей к книгам.

**Задачи:**

Формировать знания детей о Международном дне детской книги

Способствовать развитию познавательного интереса;

Воспитывать правильное отношение к книге, как к объекту получения знаний и удовольствия.

**Ход встречи:**

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в гости пришли сотрудники библиотеки: Татьяна Григорьевна и Ольга Викторовна. Сегодня день необычный и они бы хотели вас с ним познакомить.

Татьяна Григорьевна:

Здравствуйте ребята.

Книга для любого человека имеет огромное значение. Без книг невозможно обойтись. Приходит она к человеку в самом раннем возрасте. Сам ребенок еще не умеет читать, но мама уже читает ему простые стихи. И сегодня мы отмечаем, Международный день детской книги.

Этот день в календаре праздников появился в 1967 году. Дата празднования выбрана не случайно: 2 апреля - день рождения великого датского писателя-сказочника Ганса Христиана Андерсена. Он написал более 160 произведений. Не все они были детскими, но всем он известен именно как детский сказочник. Биография Андерсена тоже напоминает сказку. Он родился в семье сапожника и сам в раннем детстве стал подмастерьем на фабрике. В четырнадцать лет Андерсен отправился в Копенгаген и определился учеником-танцовщиком в королевский балет, а затем стал сочинять для сцены и печатать стихи в журналах. Но прославился на весь мир он благодаря своим сказкам. В 28 лет он получил Королевскую стипендию за свой вклад в литературу. В память о великом сказочнике на родине Андерсена на набережной Копенгагена установили статую героини его сказки Русалочки, ставшую символом города.

Интересно, что до XVII века жанр произведений для детей существовал только устно. Потом появились журналы, которые были очень дороги, и поэтому недоступны очень многим. Читать их можно было в общественных библиотеках, где книжки были прикованы к полкам длинными цепями. В России первой печатной книгой была «Азбука», которую составил русский первопечатник Иван Федоров в 1574 году.

Вот такие стихи пишет наш поэт Нина Пуклева .

**Читайте, дети!**

---

Читайте, мальчишки!

Девчонки, читайте!

Любимые книжки

Ищите на сайте!

В метро, в электричке  
И автомобиле,  
В гостях или дома,  
На даче, на вилле –  
Читайте, девчонки!  
Читайте, мальчишки!  
Плохому не учат  
Любимые книжки!  
Не всё в этом мире  
Легко нам даётся,  
И всё же упорный  
И мудрый – добьётся  
Того, к чему доброе  
Сердце стремится:  
Он клетку откроет,  
Где птица томится!  
И каждый из нас  
Облегчённо вздохнёт,  
Поверив, что мудрое  
Время – придёт!  
И мудрое, новое  
Время – придёт!

### **Традиции празднования Международного дня детской книги.**

В День детской книги раз в два года детским писателям и художникам присуждается главная награда - Международная премия имени великого сказочника с вручением золотой медали - самая престижная международная награда, которую часто называют «Малой Нобелевской премией». Золотую медаль с профилем великого сказочника вручают лауреатам на очередном конгрессе Международного совета по детской книге.

Обычно к этому дню во многих странах приурочивают проведение Недели детской и юношеской книги. Проводят конкурсы, выставки, конференции и фестивали, посвящённые лучшим книгам мира. Показывают спектакли по детским книгам. Программы яркие, развлекательные, запоминающиеся. И везде, у всех стран и народов, королём праздника считается Андерсен.

В России в День детской книги проводятся литературные утренники, куда приглашаются детские писатели и поэты. На утренниках авторы сами читают свои произведения, отвечают на вопросы маленьких читателей, дают автографы, награждают победителей конкурсов рисунков.

А у сейчас хотелось бы вас познакомить с произведениями Г.Х.Андерсана  
Чтение сказки Дюймовочка.

Воспитатель: У каждого из нас есть **любимый праздник**. Кто-то любит **Новый год**, кто-то Масленицу, кто-то День своего рождения. А у книг бывает свой праздник? Да, бывает. 2 апреля - **Международный день детской**

книги. В рамках этого дня мы оформили выставку "Все начинается с книги". Приглашаем вас познакомиться с содержанием выставки.

Используемый источник: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/raznoe/2022/03/20/konspekt-besedy-2-aprelya-mezhdunarodnyy-den-detskoj-knigi>

Используемый источник: <https://fessl.ru/chudesa-na-stranitsakh-virtualnaya-knizhnaya-vystavka-posvyashchennaya-mezhdunarodnomu-dnyu-detskoj-knigi>

